

男子:妻子江边散步扶着护栏准备休息,护栏石柱突然断了,她连同石柱一起掉落水中

# 石柱砸伤她右臂 因感染被截肢

海口市堤防工程建设管理中心:已支付2万元医疗费,家属可走法律程序厘清责任

本报讯 近日,海口市民黄先生向本报记者反映,半个多月前,他妻子王女士在海口海新大桥附近的南渡江边散步休息时发生意外,右臂被一根断了的护栏石柱砸伤,最终因感染被截肢。黄先生认为,海口市堤防工程建设管理中心对此次事故负有一定责任,“他们支付了2万元医疗费后就不再管了,可我们实在无力承担后续医疗费。”对此,海口市堤防工程建设管理中心有关负责人表示,目前责任尚未厘清,伤者家属可提起诉讼,中心将依据判决履行后续赔偿责任。

记者 刘兵 文/图



截肢后的王女士

## 男子:妻子江边扶着护栏准备休息,石柱突然断了

据黄先生介绍,9月3日晚上,妻子王女士到南渡江边散步,途经海新大桥附近堤岸时发生意外。

黄先生称,当晚9时20分左右,王女士停下来扶着岸边护栏准备休息,没想到护栏的一根石柱突然断了,王女士随同石柱一起掉入水中,右臂被掉落石柱砸到,血流不止。路人赶紧拨打了120,救护车赶到后将王女士送往海口市人民医院救治。

医院诊断书显示,王女士“右前臂断伤”。由于情况危急,医院立即安排手术。“本以为能将手臂接上,没想到伤口出现了

感染,实施2次手术都没能保住右臂,最后只得截肢,否则进一步感染可能危及生命。”黄先生说。

记者23日来到事发地看到,江边护栏石柱高约1米、直径约15厘米。走近可以看到护栏的一根石柱从底部断掉,断掉的两截落在岸边被水淹没的石阶上。

记者注意到,除了断掉石柱,其余石柱底部均有重新用水泥固定的痕迹。此外,护栏上贴有“为了大家的安全,请勿靠护栏”的安全提示,看上去也是新的。附近一位居民告诉记者,安全提示是大约半个月前贴上去的。

## 有关单位:已支付2万元,后续赔偿有待进一步厘清责任

“仅仅是扶一下,护栏的石柱怎么会轻易断掉?”黄先生认为,护栏可能存在质量问题,护栏管理部门应该承担赔偿责任。

海口市12345给黄先生反馈的信息显示,该段堤防工程(包括护栏)建设单位为海口市城市建设投资有限公司,验收工作也由该公司组织,验收时间为2012年1月,海口市堤防工程建设管理中心于2013年1月接管该段堤防工程。

记者了解到,海口市堤防工程建设管理中心主要承担海甸岛、南渡江左岸、滨海段防潮堤等工程的日常管理、维护、安全运行以及防洪、排涝任务等。

黄先生说,妻子目前还在重症监护室,医疗费已经花了20多万元。事发后海口市堤防工程建设管理中心支付了2万元医疗费,后来以责任尚未界定为由拒绝支付后续

医疗费。“家里一个10岁的孩子正在上小学,这次事故发生后,给本来收入就不高的家庭带来很大的困难,我们实在无力支付后续高额的医疗费。”黄先生说。

9月23日,海口市堤防工程建设管理中心综合科科长汤倩告诉记者,事发地的护栏确由该中心日常维护,此前从未发生过这样的事故。事发后,中心有关负责人已到院看望伤者,并支付了2万元医疗费,但是进一步的赔偿需要等责任认定后才能履行。

汤倩表示,伤者家属可以提起诉讼,走法律程序进行责任认定,该中心将根据判决履行后续赔偿责任。

至于该段护栏的质量及验收是否存在问题,汤倩未予明确回应。本报将继续关注此事。



事发现场

# 私家车占用消防通道业主忧心

海口滨江华庭小区车辆乱停现象严重;物业:将加大宣传管理力度

本报讯 近日,海口滨江华庭小区业主吴先生向本报记者反映,每到晚上小区消防通道就会被乱停放车辆堵死,万一发生火灾消防车都进不了小区。“希望有关部门尽快处理好这个问题,还小区居民一个安全放心的生活环境。”

记者 林鸿晖 文/图



多辆私家车停放在消防通道上

## 业主:私家车占用消防通道现象严重

昨日上午,记者来到位于海口红城湖路的滨江华庭小区,看到露天停车场出入口附近停放着一辆私家车,占去了超过三分之一的路面,该车不远处立着一块“消防通道禁止占用”的告示牌。记者走访发现,虽然这样的告示牌不少,仍有20余辆私家车停放在消防通道上。

业主王先生告诉记者,小区2018年交付使用,刚开始停车位并不紧张,随着入住率提高,停车位问题越来越突出,私家车占用消防通道的现象很严重。“从早到晚都有,晚上更严重,一些回来晚的车主找不到停车位,图方便就把车停在消防通道上。还有一些业主明明在地下停车场有车位,但是为了方便往往会占用地上的露天停车位。”王先生说,上个月就发生过消防车被私家车堵住进不了小区的情况,所幸报火警的那户业主只是厨房冒烟并未发生火灾,否则后果不堪设想。

## 物业:将加强管理促进车辆有序停放

滨江华庭小区物业服务中心主管冯女士介绍,小区共有500多户入住,入住率80%以上,而小区地上和地下停车位总数不到400个,远远不能满足业主停车需求。“去年我们把不属于业主的车辆清除出地下停车场,同时从多方面着手缓解小区停车难,但收效不大。”

冯女士表示,部分业主存在乱停放车辆的情况,物业没有执法权,只能劝离和提醒。对于个别业主提出“禁止外来车辆进入小区”的建议,冯女士称,物业征询过业主意见,由于意见不统一,该建议没有实施。“今后物业会加大宣传和宣传力度,希望业主积极配合,有序停放车辆。”

# 一网吧被挂牌督办

五指山消防:存在重大火灾隐患

□通讯员 岑冬梅 记者 钟起的

本报讯 为进一步推进消防安全专项整治三年行动工作,9月23日,五指山市消防救援大队对一家重大火灾隐患单位实施挂牌督办。

在前期消防监督检查中,防火监督员发现,位于海榆南路108号的五指山合展电脑休闲网吧存在多处火灾隐患。该单位属于公共娱乐场所,一旦发生火灾,极易发生人员伤亡事故。经研究讨论,判定该网吧为重大火灾隐患单位,并提请五指山市政府对该网吧进行挂牌督办。

# 毒品“盯”上电子烟

屯昌警方抓获2名吸食合成大麻素电子烟违法人员

□记者 畅凯 通讯员 李文璿

本报讯 近日,屯昌警方破获一起吸食合成大麻素电子烟案件,抓获违法人员2名。

9月中旬,屯昌县公安局禁毒大队获悉一条重要线索:在海口某小区有人吸食新型毒品——合成大麻素电子烟。9月23日,屯昌警方在海口一小区居民楼内将涉嫌吸食合成大麻素电子烟的刘某(女)和胡某(男)抓获,现场缴获电子烟、烟油及部分吸毒工具。经查,刘某与胡某为情侣关系。今年4月,刘某通过朋友接触到含有合成大麻素成分的电子烟,于是跟风吸食,后来刘某还将这种电子烟“分享”给男朋友胡某吸食。